

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И ОРГКОМИТЕТА
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 45
ВОСКРЕСЕНЬЕ
3 декабря 1939 г.
Цена 8 коп.

Речь по радио председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища В. М. МОЛОТОВА

29 ноября 1939 года.

Граждане и гражданки Советского Союза! Враг обнаружил в отношении нашей страны политику нынешнего правительства Финляндии, вынуждающую нас принять немедленные меры по обеспечению внешней государственной безопасности.

Вы знаете, что в течение двух последних месяцев советское правительство терпеливо вело переговоры с финским правительством о предложениях, которые, в современной тревожной международной обстановке, оно считало минимальными для обеспечения безопасности страны и особенно для безопасности Ленинграда. Финское правительство заняло в этих переговорах непримиримо враждебную к нашей стране позицию. Вместо того, чтобы дружественным образом найти почву для соглашения, нынешние финские правители, в угоду иностранных империалистов—поджигателей вражды к Советскому Союзу, пошли по другому пути. Несмотря на все сделанные нами уступки, переговоры окончились безрезультатно.

Теперь известно, к чему это привело.

В последние дни на советско-финляндской границе начались возмутительные провокации финской военщины, вплоть до артиллерийского обстрела наших воинских частей под Ленинградом, приведшего к тяжелым жертвам в красноармейских частях. Попытки нашего правительства практическими предложениями, обращенными к финскому правительству, предупредить повторение этих провокаций не только не встретили поддержки, но снова натолкнулись на враждебную политику правящих кругов Финляндии. На наши предложения, как вы знаете из вчерашней ноты советского правительства, они ответили враждебным отказом и нахальным отрицанием фактов, издавательским отношением к понесенным нами жертвам, неприкрытым стремлением и вперед держать Ленинград под непосредственной угрозой своих войск.

Все это окончательно показало, что нынешнее финское правительство, запутавшееся в своих антисоветских связях с империалистами, не хочет поддерживать нормальных отношений с Советским Союзом. Оно продолжает занимать враждебную позицию в отношении нашей страны не хотят считаться с требованиями заключенного между нашими странами пакта ненападения, желая держать наш славный Ленинград под военной угрозой. От такого правительства и его безрассудной воинщины можно ждать теперь лишь новых наглых провокаций.

Поэтому советское правительство вынуждено было вчера заявить, что оно считает себя свободным от обязательств, взятых на себя в силу пакта о ненападении, заключенного между СССР и Финляндией и безответственно

нарушающего правительство Финляндии.

Ввиду новых фактов нападения финских воинских частей на советские войска у советско-финляндской границы, правительство вынуждено теперь принять новые решения.

Правительство не может больше терпеть создавшегося положения, ответственность за которое полностью ложится на правительство Финляндии.

Правительство пришло к выводу, что больше оно не может поддерживать нормальных отношений с правительством Финляндии и потому признало необходимым немедленно отзвать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

Правительство дало вместе с тем распоряжение главному командованию Красной Армии и Военно-Морского Флота—быть готовым ко всяkim неожиданностям и немедленно пресекать возможные новые вылазки со стороны финской военщины.

Враждебная нам иностранная пресса утверждает, что принимаемые нами меры преследуют цели захвата или присоединения к СССР финской территории. Это — злостная клевета. Советское правительство не имело и не имеет таких намерений.

Больше того. При наличии дружественной политики со стороны самой Финляндии в отношении Советского Союза советское правительство, всегда стремившееся к дружественным отношениям с Финляндией, было готово пойти ей навстречу по части территориальных уступок со стороны СССР. При этом условии советское правительство было бы готово благоприятно обсудить даже такой вопрос, как вопрос о воссоединении карельского народа, населяющего основные районы нынешней Советской Карелии, с родственным ему финским народом в едином и независимом финляндском государстве. Для этого, однако, необходимо, чтобы правительство Финляндии занимало в отношении СССР не враждебную, а дружественную позицию, что соответствовало бы кровным интересам обоих государств.

Другие утверждают, что проводимые нами меры направлены против независимости Финляндии или на вмешательство в ее внутренние и внешние дела. Это — такая же злостная клевета. Мы считаем Финляндию, какой бы там режим ни существовал, независимым и суверенным государством во всей ее внешней и внутренней политике. Мы стоим твердо за то, чтобы свои внутренние и внешние дела решал сам финский народ, как это сам он считает нужным. Народы Советского Союза сделали в свое время то, что нужно было для создания независимой Финляндии. Народы нашей страны готовы и вперед оказать помощь финляндскому на-

роду в обеспечении его свободного и независимого развития.

Советский Союз не имеет также намерений ущемить в какой-либо мере интересы других государств в Финляндии. Вопросы взаимоотношений между Финляндией и другими государствами являются делом исключительно самой Финляндии, и Советский Союз не считает себя вправе вмешиваться в это дело.

Единственной целью наших мероприятий является — обеспечение безопасности Советского Союза и особенно Ленинграда с его трех с половиной миллионами

населением. В современной, накаленной войной, международной обстановке решение этой жизненной неотложной задачи государства мы не можем поставить в зависимость от злой воли нынешних финляндских правителей. Эту задачу придется решить усилиями самого Советского Союза в дружественном сотрудничестве с финляндским народом.

Мы не сомневаемся, что благоприятное разрешение задачи обеспечения безопасности Ленинграда послужит основой нерушимой дружбы между СССР и Финляндией.

Столкновения советских войск с финскими войсками

Ленинград, 30 ноября. (ТАСС). 30 ноября сего года, в 2 часа ночи, в деревне Кованка, что на северном берегу Ладожского озера, группа финских солдат со стороны деревни Малесила, нарушив границу СССР, атаковала передовую заставу Красной Армии. Наши войска финны с потерями были отброшены обратно на финскую территорию.

В эту же ночь на Карельском перешейке в 3 часа 15 минут со стороны деревни Раасули был открыт пулеметный огонь, после чего значительная группа финской пехоты атаковала деревню Коркиамяки. Контратакой наших пограничных частей финны были отброшены на их территорию, при этом захвачено 10 пленных солдат и один унтер-офицер.

В 4 часа утра две роты пехоты финнов пытались атаковать нашу заставу в деревне Термолово, на Карельском перешейке, но были отбиты ружейно-пулеметным огнем.

По приказу Главного командования Красной Армии, ввиду новых вооруженных провокаций со стороны финской военщины, войска Ленинградского военного округа в 8 часов утра 30 ноября перешли границу Финляндии на Карельском перешейке и в ряде других районов.

В районе Реболы и Поросозера части Красной Армии продвинулись на 10—15 километров к западу от государственной границы.

На Петрозаводском направлении части Красной Армии вышли на озеро Суо Ярви.

На Карельском перешейке части Красной Армии заняли деревню Метсапирти, станцию Куоккола и подошли к городу Териока.

В ходе операций захвачено несколько десятков пленных. Несмотря на неблагоприятную погоду, нашей авиацией произведены разведывательные полеты и сброшены бомбы на аэродромы Виипури (Выборг) и Хельсинки (Гельсингфорс).



О лживом сообщении агентства Гавас

Редактор «Правды» обратился к товарищу Сталину с вопросом: «Как относится товарищ Сталин к сообщению агентства Гавас о «речи товарища Сталина», якобы произнесенной им в Политбюро 19 августа», где проводилась якобы мысль о том, что «война должна продолжаться как можно дольше, чтобы истощить воющие стороны».

Товарищ Сталин прислал следующий ответ:

«Это сообщение агентства Гавас, как и многие другие его сообщения, представляет вранье. Я, конечно, не могу знать, в каком именно кафе шантане «фабриковано» это вранье. Но как бы ни врал господин из агентства Гавас, они не могут отрицать того:

а) не Германия напала на Францию и Англию, а Франция и Англия напали на Германию, взяв на себя ответственность за нынешнюю войну;

б) после открытия военных действий Германия обратилась к Франции и Англии с мирными предложениями, а Советский Союз открыто поддержал мирные предложения Германии, якобы считая и продолжает считать, что скорейшее окончание войны коренным образом облегчило бы положение всех стран и народов;

в) правящие круги Англии и Франции грубо отклонили как мирные предложения Германии, так и попытки Советского Союза добиться скорейшего окончания войны.

Таковы факты.

Что могут противопоставить этим фактам кафе шантане политики из агентства Гавас». (ТАСС)

Отозвание из Финляндии политических и хозяйственных представителей СССР

29 ноября заместитель народного комиссара иностранных дел тов. В. П. Потемкин, по поручению правительства, вручил посланнику Финляндии г. Ирие-Кескиен ноту, подписанную народным комиссаром иностранных дел товарищем В. М. Молотовым, содержащую уведомление, что ввиду непрекращающихся нападений финских частей на советскую территорию, советское правительство не может больше поддерживать нормальные отношения с Финляндией и вынуждено отзывать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

(ТАСС)

КАЛЛИО ОБЪЯВИЛ СОСТОЯНИЕ ВОИНЫ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Хельсинки, что президент Финляндии Каллио опубликовал заявление следующего содержания: «В целях поддержания обороны страны, Финляндия объявляет состояние войны».

Образование Народного правительства Финляндии

ЛЕНИНГРАД, 1 декабря. (ТАСС)

Сегодня в гор. Териоке по соглашению представителей ряда левых партий и восставших финских солдат, образовалось новое правительство Финляндии—Народное правительство Финляндии демократической республики. В состав Народного правительства вошли: Отто Куусинен — председатель правительства и министр

иностранных дел, Маури Розенберг — министр финансов, Аксел Анттилла — министр обороны, Тууре Лехен — министр внутренних дел, Армас Эйкия — министр земледелия, Инкери Лехтиен — министр просвещения, Пааро Проконнен — министр по делам Карелии.

Народное правительство выпустило декларацию с изложением своей программы.

ДЕКЛАРАЦИЯ НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ФИНЛЯНДИИ

(Радио-перехват. Перевод с финского)

По воле народа, возмущенного преступной политикой президента Каяндеры-Эркко-Таннера, сегодня в восточной Финляндии образовано новое правительство нашей страны, временное Народное правительство, которое зовет весь финляндский народ на решительную борьбу за свержение тирана, палачей и провокаторов войны.

Реакционная, алчная плутократия, в 1918 году с помощью войск иностранных империалистов, потопившая в море крови демократическую свободу финляндского трудового народа, превратила нашу родину в белогвардейский ад для трудающихся. Продав интересы самостоятельности страны, плутократические заправили Финляндию, совместно со всяими империалистическими врагами финляндского и советского народа, беспрестанно стряпали планы антисоветских военных провокаций, наконец, ввергли нашу страну в горнило войны против социалистического Советского Союза — великого друга финляндского народа. В этой кратической обстановке широкие массы финляндского трудового народа, которые всегда хотели и хотят жить в мире с народами страны Советов, считают своим элементарным правом и своей священной обязанностью взять судьбу родины в свои надежные руки. В разных частях страны народ уже восстал и провозгласил создание демократической республики. Часть солдат финляндской армии уже перешла на сторону нового правительства, поддерживаемого народом.

Советский Союз, который никогда не угрожал и не тревожил Финляндию, который всегда уважал ее независимость, и в течение двух десятков лет терпел подные военные провокации со стороны авантюристических захватчиков Финляндии, теперь стал народ перед необходимостью, силами Красной Армии положить конец этим угрозам своей безопасности. Эта цель полностью соответствует жизненным интересам нашего народа. Поэтому народные массы Финляндии с огромным энтузиазмом встречают и приветствуют доблестную непобедимую красную Армию, зная, что она идет в Финляндию не как завоеватель, а как друг — освободитель нашего народа.

Народное правительство Финляндии, будучи глубоко убежденное в том, что Советский Союз не имеет никаких целей, направленных против независимости нашей страны, полностью одобряет и поддерживает действия Красной Армии на территории Финляндии. Оно рассматривает это, как неоценимую помощь Финляндии.

сному народу со стороны Советского Союза для того, чтобы совместными усилиями, возможно скорее, ликвидировать опаснейший очаг войны, созданный в Финляндии преступным правительством провокаторов войны.

Для быстрейшего выполнения этой задачи, Народное правительство Финляндии приглашает правительство СССР оказывать финляндской демократической республике все необходимое содействие силами Красной Армии.

Для участия в совместной борьбе рука об руку с героической Красной Армией СССР. Народное правительство Финляндии уже сформировало первый финляндский корпус, который в ходе предстоящих боев будет пополняться добровольцами из революционных рабочих и крестьян, должен стать крепким ядром будущей Народной Армии Финляндии. Первому финскому корпусу предоставается честь принести в столицу знамя финляндской демократической республики и вооружить его на крыше президентского дворца, на радость трудающихся и на страх врагам народа.

Наше государство должно быть демократической республикой, обслуживающей интересы народа, — в отличие от плутократической республики Каяндеры-Эркко, обслуживающей интересы капиталистов и помещиков. Но наше государство не является все же государством советского типа, ибо советский строй не может быть установлен силами одного лишь правительства без согласия всего народа и в частности крестьянства.

Сообразно с этим, наше правительство является народным правительством демократической республики Финляндии. Оно будет опираться на широкий трудовой народный фронт. В теперешнем своем составе Народное правительство Финляндии считает себя времененным правительством. Его состав будет сейчас же по прибытию в столицу страны Хельсинки, реорганизован, расширен представителями разных партий и групп, участвующих в трудовом народном фронте. Окончательный состав Народного правительства, его полномочия и действия подлежат санкции Сейма, избранного на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права, при тайном голосовании.

Народное правительство Финляндии рассматривает как свою первостепенную задачу свержение правительства финляндских белогвардейцев, разгром его вооруженных сил, заключение мира и обеспечение независимости и безопасности Финляндии, путем установления прочных дружествен-

ных отношений с Советским Союзом.

Народное правительство Финляндии обращается к правительству СССР с предложением заключить пакт взаимопомощи между Финляндией и Советским Союзом и удовлетворить вековую национальную надежду финского народа на воссоединение к нему карельского народа в едином независимом финляндском государстве. Народное правительство Финляндии имеет все основания надеяться, что его твердый курс, взятый на установление дружественных отношений с Советским Союзом, даст правительству СССР возможность удовлетворить такое предложение.

Народное правительство желает поддерживать дружественные отношения и со всеми другими государствами, оно признает хозяйствственные и финансовые обязательства Финляндии по отношению к другим государствам, насколько эти обязательства не противоречат суверенитету Финляндии и поскольку какое-либо из этих государств не предпримет враждебных шагов против финляндской демократической республики и ее народного правительства.

В своей внутренней политике Народное правительство ставит себе следующие задачи:

1. Собрание народной армии Финляндии;
2. Установление государственного контроля над крупными частными банками и крупными промышленными предприятиями и мероприятиями по содействию средним и мелким предприятиям;
3. О проведении мероприятий для полной ликвидации безработицы;

4. Сокращение рабочего дня до 8 часов, обеспечение двухнедельного летнего отпуска рабочим и служащим, квартирной платы для рабочих и служащих;

5. Конфискация земель крупных помещиков — земельцев, не трогая земель и имущества крестьян, и передача конфискованных земель малоземельным и безземельным крестьянам;

6. Освобождение крестьян от уплаты недоимок по налогам;

7. Всемерная государственная помощь для поднятия хозяйством маломощных крестьян, в первую очередь, путем отведения добавочной земли, пастбища, а по возможности также и леса для надобностей, из конфискованной у крупных помещиков земли;

8. Декларация государственного устройства, администрации судебного дела;

9. Увеличение государственных субсидий на культурные нужды и реорганизацию школьного дела;

Обеспечение возможности посещения школ детьми рабочих и прочих, а также всенародная забота о развитии народного образования, науки, литературы и искусства в прогрессивном духе.

Ненавистное народу плутократическое правительство Каяндеры-Эркко, которое делало все возможное, чтобы погубить нашу родину, потеряв всякую поддержку в народе, оказывается, попало в отставку. Это ненавистное правительство заменено правительством Таннера Таннера такой же враг нашего народа, как и Каяндер. Правительство Таннера ни на иоту не лучше, если не хуже правительства Каяндеры. Оно также нена-

вистно нашему народу, как и правительство Каяндеры.

Прогнать этих палачей подальше от Финляндии! Итти на смелую борьбу против тиранов своих угнетателей.

Вставайте все граждане, кому дорога будущая родина!

Сбросим с плеч народа свору черной реакции! Очистим путь для подъема народного благосостояния и культуры, для осуществления вековых подпольных начинаний нашего народа!

Да победит кровное дело рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции Финляндии!

Под знаменем свободной и независимой финляндской демократической республики — вперед к победам!

Председатель Народного правительства и министр иностранных дел Финляндии Отто Куусинен, заместитель председателя Народного правительства и министр финансов Маури Розенберг,

министр обороны Аксел Анттилла,

министр внутренних дел Тууре Лехен,

министр земледелия Армас Эйкия,

министр просвещения Инкери Лехтиен,

министр по делам Карелии Пааро Проконнен.

В городе Терионе.

1 декабря 1939 года.

**ДУРСЕНЕВ
ФЕДОР
РОМАНОВИЧ**

С полным единодушием мы выдвинули кандидатом в районный совет депутатов трудающихся стойкого большевика — ленинца, Дурсенева Федора Романовича.

Тов. Дурсенев родился в 1900 году в семье бедняка, в бывшей Вятской губернии. 15-летним подростком он начал свою трудовую деятельность на кожевенном заводе, а затем на других капиталистических предприятиях, где работал с 12-ми и до темы.

В 1919 году Федор Романович был призван в Красную Армию, служил в Чапаевской дивизии и вместе с другими красноармейцами громил белых.

После службы в Красной Армии тов. Дурсенев находится на руководящих постах. С 1924 года по 1927 год он работает в качестве председателя сельсовета, с 1927 года зам. председателя Ярославского района и до темы.

В 1929 году приехал работать в коммуну «Труд», Тараевского сельсовета, и нужно сказать, что с работой справлялся хорошо. Сейчас тов. Дурсенев руководит райисполкомом и руководил неплохо.

При хорошей работе колхозов, совхозов, агрономов МТС — ради этого держит на хранении Орден Ленина и переходящее красное знамя обкома ВЛП(б) и облизполкома. При хорошей работе колхозов, совхозов, агрономов МТС — ради этого держит на хранении Орден Ленина и переходящее красное знамя обкома ВЛП(б) и облизполкома.

Федор Романович чуткий и отзывчивый товарищ и избиратели 16 го избирательного округа по выборам в районный совет депутатов трудающихся выдвинули его своим кандидатом.

24 декабря мы, избиратели 16 го избирательного округа, все, как один, отдали свой голос за верного сына нашей партии — Федора Романовича Дурсенева.

А. Шокиров

ДЕВУШКИ ОВЛАДЕВАЮТ ТРАКТОРОМ

В совхозе «Ленинуголь» учится 13 женщин и девушек на курсах по вождению трактора. Кроме этого в совхозе организованы краткосрочные курсы переподготовки трактористов.

О награждении и премировании участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки по Новосибирской области

Из постановления № 2 Главного выставочного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки от 11 ноября 1939 года

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и перевыполнение показателей, установленных для участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, присудить:

Диплом I степени, премию десять тысяч рублей и легковую машину

Ленинск Кузнецкому моллюссохозу № 208, Ленинск-Кузнецкого района, получившему в среднем за 1937—1938 гг. урожай зерновых по 20,6 центнера с гектара.

Колхозу имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района, получившему в среднем за 1937—1938 гг. урожай зерновых по 24,4 центнера с гектара, по молочно-товарной ферме колхоза улоды молока по 1.912 литров на фуражную корову местного сибирского скота.

Диплом II степени, премию пять тысяч рублей и мотоцикл

Колхозу имени Ворошилова, Устюжинского сельсовета, Ленинск-Кузнецкого района, получившему за 1937—1938 гг. урожай зерновых по 22,5 центнера с гектара.

Колхозу «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, получившему за 1937—1938 гг. урожай зерновых по 16,3 центнера с гектара.

Колхозу «Нацмен», Устюжинского сельсовета, Ленинск-Кузнецкого района, получившему за 1937—1938 гг. урожай зерновых по 19,9 центнера с гектара.

Колхозу «Путь к социализму», Ленинск-Кузнецкого района, получившему за 1937—1938 гг. урожай зерновых по 19,6 центнера с гектара.

Государственному сортопротивительному участку, Ленинск-Кузнецкого района, производившему испытание 18 сортов зерновых, получившему за 1937—1938 гг. урожай по 28,2 центнера с гектара. В результате испытания утверждено и рекомендовано для колхозно-совхозного производства 5 сортов зерновых.

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — ЦИЦИН.

ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЕМ ОТВЕТНЫЕ ДЕЙСТВИЯ НАШЕГО СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Не ползать финским козявкам по советской земле

Заслушав сообщение тов. Бусыгина о провокационных действиях финской военщины, мы, колхозники колхоза «Восход», Краснинского сельсовета, единодушно одобраем мудрую политику нашей партии и правительства, изложенную в речи товарища Молотова.

Мы все, как один, в любую минуту готовы встать на защиту нашей прекрасной родины и, если потребуется, отдать за нее жизнь.

Мы заявляем, что никакая провокация наемников англо-французского капитала не нарушит нашей счастливой и радостной жизни, ни-

когда не ползать финским козявкам по советской земле.

В ответ на наглую провокацию мы еще шире развернем социалистическое соревнование за право участия на сельскохозяйственной выставке в 1940 году, отлично подготавлившимся к весеннему севу.

Ко дню Стalinской Конституции все, как один, полностью расчитаемся со всем видами платежей.

По поручению митинга:

Я. Н. Бусыгин,
Н. А. Боков,
А. Е. Бунеев.

Честным трудом окажем помощь Красной Армии

Заслушав сообщение по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими артилерийскими частями, мы, делегаты конференции, пайщиков Тарабаринского селько, в количестве 130 человек от колхозов — «Труд», «Заделец», «Красный путоловец», промартели «Путь Ленина», Тарабаринского сельсовета и от колхозов — «Кузбассстрой», «Сибирский пахарь», «Большевик», «Цветущий», Протопоповского сельсовета, выражаем негодование по поводу наглой провокации финляндской военщины, и полностью поддерживаем мероприятия Советского правительства.

В ответ на провокационные действия военщины, мы, колхозники и колхозницы, еще теснее

сплотимся вокруг нашей коммунистической партии большевиков и ее вождя, нашего друга и учителя мудрого Сталина. Заверяем партийные и районные организации, что мы еще лучше будем тружиться и этим самым укреплять мощь и боеспособность Красной Армии, охраняющей наш многонациональный счастливый народ.

В день выборов в местные Советы депутатов труда — 24 декабря, все, как один, явимся на избирательные участки и отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

По поручению конференции: Теренин, Лоскутов, Черепашин, Дубровский, Тулаев, Пичников, Кочетков.

Перевыполним план сельхозработ

30 ноября состоялось общее собрание колхозников сельхозартелей «1 Мая», Шабановского сельсовета, по вопросу провокации финляндской военщины на наших границах.

Колхозник Шабалин в своем выступлении сказал: — «Мы приветствуем мудрую политику Советского правительства».

Наши лучшие ответы на это — будем работать по стахановски и в день выборов полностью под-

готовиться к севу, сохранить ко-на и подвести к фермам запас кормов.

В своем решении колхозники одобрили мудрую политику нашего правительства и обязались к 24 декабря выполнить сенопоставки и масопоставки. К 5 декабря закончить оплату займа.

По поручению собрания: Савочкин, Гафуленко, Шабалин.

ВСЕОБЩЕЕ НЕГОДОВАНИЕ

В редакцию газеты «Ленинская Искра» ежедневно поступают десятки резолюций и писем из колхозов, совхозов и от трудающихся нашего района, выражавших негодование по поводу наглой провокации финляндской военщины. Трудающиеся района всемерно поддерживают решение Советского правительства и своим честным трудом оказывают помощь непобедимой Красной Армии.

Колхозники колхоза «Труд» в своей резолюции пишут: «Мы обязуемся еще лучше работать и уплатить свой налог. В день выборов — 24 декабря, все придем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных».

Курсанты тракторных курсов Худяшевской МТС заявляют, что в ответ на вылазку бездарных руководителей Финляндии, мы обязуемся изучить тракторное дело на отлично, а если потребуется, то по первому зову партии и пра-

вительства, трактор сменим на танк.

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартелей «Красный бород», — говорится в резолюции, — все, как один, к 10 декабря расчитаемся с государством по всем видам обязательств.

Рабочие и служащие Худяшевской МТС, в ответ на речь главы Советского правительства товарища В. М. Молотова, обязуются в 4 квартале отремонтировать 40 тракторов вместо 24 по плану.

Учащиеся Краснинской средней школы в своей резолюции пишут: «Мы будем учиться на отлучно. Овладеем высотами наук» и пойдем в ряды Красной Армии вполне подготовленными бойцами».

Так, трудающиеся нашего района отвечают общим подъемом хозяйственной и политической работы на вылазки финляндской военщины и своим честным трудом поддерживают и укрепляют мощь нашей Красной Армии.



НА СНИМКЕ: НЕНАХОВ Д. отличник боевой и политической подготовки механик Н.-ской части за осмотром материальной части.

(Бюро клише ОБЛАСС.)

Приветствуем решение правительства

Правительство Советского Союза неустанно крепит дружбу и мир среди народов стран, но финская военщина нарушила дружбу и напала на наши войска, вынудив Красную Армию выступить на защиту наших рубежей.

Мы вполне поддерживаем решение Правительства и приказ Главного Командования Красной Армии о переходе нашими войсками границы.

В ответ на правильное и мудрое решение, мы обязуемся еще крепче сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина.

Обязуемся к дню выборов — 24 декабря полностью расчитаться по всем видам государственных заготовок и обязательств. Мы оттриерируем семена и отремонтируем сельскохозяйственный инвентарь, обеспечим кормами животноводство ферм на весь зимний период.

Усилим оборонную работу в колхозе и к 24 декабря подготовим 16 значков ПВХО.

По поручению митинга:
Осипов, Денисенко,
Никулин.

ДОСРОЧНО ОПЛАЧИВАЮТ ЗАЙМ

В нашем колхозе имени Крайисполкома, Шабановского сельсовета, состоялся митинг по вопросу наглой провокации финской военщины.

Все присутствующие колхозники и колхозницы одобрили политику Советского правительства.

В своем выступлении колхозник Минаев сказал: «Мы должны еще крепче сплотиться вокруг вождя народов товарища Сталина и коммунистической партии и, если же понадобится, по первому зову все выступим на защиту родины и дадим крепкий отпор наглым попыткам капиталистов Финляндии и их покровителям английской и французской буржуазии».

В ответ на наглые вылазки иностранных капиталистов я первый вновь досрочно деньги на заем за жену и за себя, и призываю всех колхозников последовать моему примеру» — говорит товарищ Коршунов.

В своем решении присутствующие колхозники и колхозницы обязались досрочно закончить сбор средств на заем и уплатить все платежи.

По поручению собрания:
Горчаков, Горюхов.

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, БРИГАДИРАМ ПОЛЕВОДЧЕСКИХ И ТРАКТОРНЫХ БРИГАД И АГРОНОМАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

Дорогие товарищи!

Год тому назад Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление о мерах обеспечения устойчивого урожая в засушливых районах юго-востока ССР. Партия и правительство призывали колхозников, агрономов, земельных работников не обороняться, а наступать на засуху, покончить с губительным влиянием суховеев, заставить землю давать высокий урожай при любых метеорологических условиях. Постановление о борьбе с засухой от начала и до конца проникнуто стalinской заботой о дальнейшем укреплении и процветании колхозного хозяйства, повышении благосостояния колхозного крестьянства.

Великий друг народов товарищ Stalin в марте этого года с трибуны исторического XVIII съезда ВКП(б) сказал, что наша страна должна ежегодно производить 8 миллиардов пудов зерна. Перед колхозами была поставлена задача добиться средней урожайности в 12—13 центнеров с гектара. Это сказал товарищ Stalin. Ну, а если товарищ Stalin сказал, то так оно и будет.

Товарищи колхозники, бригадиры и агрономы! Все ли мы имеем для того, чтобы решить stalinскую задачу в наиболее короткий срок? Да, мы имеем все.

Партия и правительство вооружили сельское хозяйство первоклассными машинами, поставили науку на службу сельскому хозяйству, в советской деревне воспитаны тысячи высококвалифицированных агрономов, механиков, трактористов, комбайнеров. Трудовая дисциплина, повысилась чувство ответственности у колхозников за общественное добро. Работа пошла дружнее. Во вторых, успех обеспечила совместная, согласованная во всех мелочах и деталях работы тракторных и полеводческих бригад.

На эту сторону мы все время обращали большое внимание. Работали мы рука об руку с агрономами. И надо прямо сказать, что, благодаря их советам, применивая на полях передовую агротехнику, мы сумели собрать высокий урожай.

Товарищи колхозники, бригадиры и агрономы! Опыт бригад Гурова, Козленкова, Ружинова, Сафонкина и других ступудовиков показал, что в районах засушливого Юго-Востока можно получать высокие и устойчивые урожаи при любых условиях. Обменявшись на областном совещании опытом работы, мы решили продолжить и расширить соревнование за получение 100 и больше пудов зерна с гектара.

Мы обращаемся ко всем колхозникам, бригадирам полеводческих и тракторных бригад, к агрономам и работникам МТС Советского Союза с предложением начать всесоюзное соревнование бригад и бригадиров за получение высоких и устойчивых урожаев, за выполнение стalinского задания о сборе 8 миллиардов пудов зерна ежегодно.

В этом соревновании большую помощь нам окажет опыт, собранный на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, — этой замечательной стахановской школе социалистического земледелия. Многие из нас побывали на выставке, ознакомились с достижениями передовиков по зерну, мастеров рекордных урожаев. Чуманова, Ефремова, Олейникова, Костенко. Их опыт и опыт бригадиров ступудовиков показывает, что можно удвоить и утроить средний урожай на посевах целых бригад и колхозов, если по-настоящему применять передовую стахановскую агротехнику.

(Окончание см. на 4 стр.)

По-большевистски заботиться о кадрах

В весеннюю посевную кампанию 1939 года Краснинская МТС работала хорошо и была одна из первых в области. Объясняется это тем, что на протяжении всего зимнего периода подготовкой кадров занимались все руководители МТС. За зиму было проведено ряд курсов, семинаров, на которых готовились трактористы, бригадиры, прицепщики, учетчики-заправщики.

Совершенно не то было в подготовке к уборочной, а именно, штурвальные готовились без теоретических обоснований, только на практической работе по ремонту комбайнов и то недостаточно. С частью комбайнеров проводили трехдневный семинар и на этом закончили.

В связи с ослаблением внимания к механизаторским кадрам в уборочную, резко ухудшилась работа МТС. Отдельные трактористы: Маевский, Павлюченко, Бокоплев, Лебедиков и Дандыкин работали плохо и иногда не выходили на работу. Председатель колхоза «Новоисточный» — Пичугин, всячески издевался над трактористами. В разгар уборочных работ, отказывал трактористам в старой бумаге для прокладок и из-за этой пустяковины они были вынуждены ездить в МТС. Он заставлял знатного комбайнера тов. Суханова, вместо работы на машине, пастис скот.

Неважно обстоит дело с ком плектованием курсов на сегодня. Отдельные председатели колхозов — Пичугин, Смирнов и Копейкин, отказываются выделять людей на курсы комбайнеров, трактористов газогенераторных тракторов.

На 20 октября по МТС по-

шли на курсы трактористов газогенераторных тракторов 12 человек, на курсы комбайнеров из 17—18. Директор Богданов направил на курсы своего племянника неработавшего не только на машинах, но и в колхозах. На курсы шоферов послал брата жены Скуратова, даже не члена профсоюза.

При подборе людей на курсы необходимо сосредоточить внимание на деловых и политических признаках выдвигаемого колхозника, колхозницы, а не на родственных связях и личном знакомстве.

Лучшие механизаторские кадры в настоящее время находятся на ремонте тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин МТС, надо с ними организовать изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и других дисциплин.

Также необходимо заняться повышением технического уровня работников МТС — участковых агротехников, механиков, бригадиров тракторных бригад. Кроме этого должны быть организованы школы взрослых в селениях, где есть МТС, с охватом не только агротехников, но и председателей колхозов и других руководящих работников данного села.

В период зимы пропустить всех трактористов через курсы повышения квалификации, продолжительностью не менее месяца. На этих курсах организовать изучение решений XVIII съезда ВКП(б) и решений майского пленума ЦК ВКП(б), изучение магнетт, карбюраторов.

регулятора и правил технического ухода за машинами.

В начале ноября при каждой МТС организовались курсы трактористов. В задачу руководителей колхозов входило: подобрать на эти курсы передовых людей, и в первую очередь, женщин, обеспечивших не менее 50 процентов к общему числу курсантов, но это еще не выполнено. Из 81 человека обучается только 32 курсанта, большинство мужчин. Председатели колхозов «Смычка» — Кручин, «Село» — Чернов и другие, не послали ни одного человека.

В течение всего периода сельскохозяйственных работ большую роль будут играть прицепщики. Надо заняться их подбором, а в январе или в феврале провести с ними краткосрочные курсы.

Практическое выполнение задач по подготовке кадров в 1940 году возможно тогда, когда каждая МТС и колхоз будут иметь глубокопродуманный план подготовки новых кадров для работы на всех машинах и план повышения квалификации, имеющихся механизаторских кадров.

В колхозах с 5—6 и более трактористами необходимо организовать кружки по повышению квалификации. В тех же колхозах, где трактористов 2—3 человека необходимо соединять в один кружок трактористов 2—3 из соседних колхозов. Вся работа технических кружков должна проходить под руководством и при консультации агрономов и механиков МТС.

Ф. Андриенко — старший агроном Краснинской МТС.

Ко всем колхозникам, бригадирам полеводческих и тракторных бригад и агрономам Советского Союза!

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

Товарищи мастера рекордных урожаев, участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки! Мы обращаемся к вам с просьбой помочь бригадирам сделать ваши достижения достижениями всех колхозных бригад, помочь им добиться высоких урожаев со всех колхозных полей, перенести опыт получения высоких и рекордных урожаев с небольших участков на широкие колхозные массивы.

Мы знаем, что высокий урожай на наши поля не придет сам собой, что его надо завоевывать. Для этого необходимо уже сейчас в колхозах и МТС развивать подготовку к весеннему севу. Борьба за сохранение влаги в условиях засушливого Юго-Востока имеет решающее значение для урожая. Поэтому мы обязуемся в ближайшие же дни завершить полностью всепашку зяби и подготовиться к проведению снегозадержания. Весной в один-два дня проведем покровное боронование зяби, а за пять—шесть дней — культивацию и посев. Будем сеять только сортовыми отборными семенами. К 15 декабря семена мы подготовим, тщательно отсортируем, проверим на всхожесть и перед посевом проявляем. Тщатель-

но будем ухаживать за посевами, организуем прополку полей. Мы убедились на опыте, какую роль в повышении урожайности играют удобрения. Местные и минеральные удобрения мы в будущем году будем применять в больших размерах.

Успех весенних полевых работ во многом зависит от состояния тракторного парка. Мы берем обязательство к 1 февраля 1940 года высококачественно отремонтировать тракторы и привести в полную готовность весь сельскохозяйственный инвентарь. Звеньевая организация труда лучше всего обеспечивает доброкачественное и своевременное выполнение всех работ. Мы тщательно комплектуем постоянные звенья в каждой бригаде. Зимний период мы используем для агротехнической учебы. Будем изучать передовые методы агротехники опыта участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Товарищи колхозники, бригадиры, агрономы! Мы живем в счастливой стране и в счастливое время. Радостно трудиться на благо нашей родины. Партия, правительство и товарищ Сталин про-

являют отеческую заботу о нас, о колхозах.

Давайте же еще упорнее бороться за обильный сталинский урожай, за дальнейшее повышение зажиточной и культурной жизни колхозников. Больше смелости, инициативы, дерзаний! Теснее дружбу колхозного труда с передовой советской наукой! За новые победы честного колхозного труда, товарищи бригадиры! Развернем знамя Всесоюзного социалистического соревнования бригадиров-стопудовиков!

Да здравствует ленинско-сталинская партия большевиков!

Да здравствует наше советское правительство!

Да здравствует наш вождь, учитель и великий друг колхозного крестьянства Иосиф Биссариионович Сталин!

По поручению совещания бригадиров стопудовиков Стalingрадской области обращение подписали:

А. ГУРОВ, Г. КОЗЛЕНКОВ, Н. РУЖЕЙНИКОВ, Е. АЛИФАНОВ, Г. БРАЖНИКОВ, В. СОТНИКОВ и другие.

НОЧЬ В ЕВРОПЕ.



„По небу полуночи ангел (мира) летел...“.

Рисунок Бальк, Г. Бедаров, Ю. Дмитриев.

(Бюро клише ОБТАСС)

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

Обзор иностранной печати

Военные действия на суше по-прежнему ограничиваются слабой артиллерийской перестрелкой. Зато чрезвычайно активно развиваются морские военные операции. Английский военный флот понес новый большой потери. По сведениям германской печати, восточнее Шотландских островов (на севере Англии), был торпедирован и уничтожен германской подводной лодкой английский тяжелый крейсер. Этот крейсер относится к новейшим судам британского флота. Вооружение крейсеров такого типа составляют 12 крупнокалиберных орудий, 8 зенитных орудий и 8 торпедных аппаратов. Команда состоит из 680 человек.

Немалые жертвы несет и германский флот. По данным английских и французских военных кругов, за все время войны было потоплено 43 германских подводных лодок.

Англо-французская блокада германского экспорта продолжает усиливаться. 27 ноября английское правительство приняло специальный указ о морской блокаде. Этот «документ» узаконивает настоящий морской разбой, так как в нем говорится о безоговорочном

задержании судов любой национальности при условии, если они везут неприятельский груз. Все мероприятия Англии нанесут новый удар по экономическому положению нейтральных стран.

Английский премьер-министр Чемберлен, выступивший 28 ноября на заседании палаты общин, поспешил успокоить общественное мнение «утешительной» говоркой. Он сказал: «Нейтральным странам стоит принести некоторые жертвы в связи с мероприятиями, помогающими провести наши усилия к успешному концу».

На вопрос о целях Англии в войне, Чемберлен ответил также неопределенно как и всегда. «В настоещее время, — сказал он, — невозможно предвидеть те условия, при которых наши мирные цели могут быть достигнуты и никто не знает сколько будет продолжаться эта война». (ТАСС)

Новое авиационное изобретение в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 19 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Интернейшнел Ньюс Сервис из Лондона, в дипломатических кругах нейтральных стран заявляют, что германские летчики применяют инфракрасные лучи, проникающие сквозь облака. Это дает возможность наблюдать с бомбардировщика местность на высоте в 9.000 метров.

РАИОННЫЕ КУРСЫ

В течение 9 месяцев работы районных курсов, на них закончили краткосрочную учебу 200 курсантов — звеньеводов ефремовских звеньев, счетоводов колхозов, председателей колхозов и других.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.